

以中国式现代化
全面推进中华民族伟大复兴

进一步推动中德企业融合发展

太仓市中德总裁高级研修班开班

本报讯(记者 王硕)11月25日,太仓市中德总裁高级研修班在市企业服务中心开班,进一步提升中德企业高级管理者的管理能力和水平,实现国际先进管理经营理念与中国特色互相赋能,进一步推动中德企业融合发展。市委副书记、市长徐华东,太仓欧商投资企业协会(TRT)主席张臻伟,上海交通大学乡村振兴与政企协同创新中心主任陈世杰出席开班典礼。

徐华东在讲话中指出,太仓拥有近500家德企,600余家本土企业与德企在产业配套、智能制造等方面实现深度合作,此次中德总裁高级研修班的举办可谓应运而生,有着深厚的基础。当前,太仓正处于快速发展的关键机遇期,全市企业要进一步弘扬企业家精神,敢于能干,不断提升绿色发展、创新发展的能力,实现企业成长与地方发展的同频共振。希望学员们充分把握学习机会,在创新创业创造上全面深入地沟通交流,相互借鉴、取长补短,充分发挥研修

班平台赋能作用,推动自我管理水平的提升,产生更多合作机遇,进一步扩大中德企业家们的“朋友圈”和“合作圈”。

现场,张臻伟介绍了中德总裁高级研修班整体方案。上海交通大学终身教育学院副院长王欣荣在视频致辞中表达了对研修班开班的祝贺。卓能电子(太仓)有限公司总经理钱钧等学员代表作了发言。

这是我市举办的首期中德总裁高级研修班,既是对中德企业高级管理人才培养模式的新探索,也打造了中德企业交流合作、融合发展的新平台。参加此次研修班的学员,既有来自德企的代表,也有本土民企代表,都是我市发展的中坚力量。研修班邀请上海交通大学作理论指导,以及德企精英来分享管理经验,整个学习过程分为六个模块,包括企业战略和创新管理、组织架构和人力资源等,并将安排学员赴德国参加对德经贸合作活动,进一步了解德国的风土人情与商务环境。

副市长王莉萍参加活动。

苏州创新联合体拟立项项目公示

我市3个项目入选

本报讯(记者 顾嘉乐)近日,苏州市科学技术局网站对2023年度第二批(总第四批)苏州市创新联合体拟立项项目进行公示,拟建设22家,拟培育78家。我市的苏州市中科煜宸激光智能科技有限公司、太仓市同维电子有限公司以及苏州芯合半导体材料有限公司牵头的3个项目,入选苏州市创新联合体拟培育项目。

创新联合体是充分发挥企业作为技术创新的主体地位和主导作用,政府作为创新组织者的引导推动作用,以关键核心技术攻关重大任务为牵引的一种任务型、体系化的创新组织。在龙头企业牵引下,大学、科研院所等创新联合体成员单位将围绕相关领域关键技术,进行分工协作,“抱

团”攻关难题,进一步推动基础研究、应用研究、产业化全链条融合发展,助力打造产业创新集群。

苏州创新联合体发展至今,在技术产品化、技术产业化、产品量产化等层面均取得了显著成果。以本次项目入选为契机,我市将聚焦科技自立自强,鼓励更多龙头骨干企业牵头建设创新联合体,推动产学研深度融合,支持激光研究院、能量光子研究所、点石航空、海德韦尔等企业攻关一批“卡脖子”关键技术。同时,进一步强化创新型产业集群培育,优化调整科技创新系列政策,营造更优质的创新生态,为创新联合体发展提供优质的创新土壤,为区域创新驱动发展贡献更多力量。

参与照明行业标准制定 “红壹佰”提升行业话语权

本报讯(记者 高焕涛)日前,红壹佰照明股份有限公司积极参与相关国际标准修订,代表中国照明产业提出提案建议,推动国际标准持续完善优化。

今年7月1日,《电力数字传输照明控制(DLT)基本要求》国家标准正式实施。该项标准的第一起草单位,就是红壹佰照明股份有限公司。

红壹佰照明股份有限公司创立于1995年,是国内知名LED照明企业,产品广泛应用于家居照明、商业照明、景观照明、工业照明等领域。公司拥有省级工业设计中心、省级工程技术中心及获得德国TUV和瑞士SGS等多家国际机构授权的专业实验室,取得包含1项国际发明专利、10项发明专利在内的161项专利技术,与国际著名品牌商欧司朗、GE等建立了密切的合作关系,为全球70多个国家的市场领先品牌提供从设计研发到生产销售的一体化服务。公司拥有超120人的研发队伍,LED光源产品出口量位居国内同行业前三,其技术实

力、市场份额等也位居行业前列。

作为提升行业话语权的有效举措,多年前,红壹佰照明股份有限公司就参与了LED能耗标准的起草制定。2021年至2022年,作为第一起草单位,该公司先后牵头制定了GB/T 42079-2022《电力数字传输照明控制(DLT)基本要求》等2项国家标准;参与了《光源控制装置 第2-11部分:与灯具联用的杂类电子线路的特殊要求》等4项国家标准及1项团体标准研制,涉及照明接口、智能照明、测试方法等。在与国际标准及国外先进标准对标过程中,红壹佰照明股份有限公司敏锐洞察到多项现行国际标准条款要求与我国国内生产实际情况存在一定差异,因此开始积极参与国际标准修订。

公司相关负责人告诉记者,从跟随标准到制定标准,对公司而言,相当于在行业内有了自己的话语权,提升了公司产品的市场影响力,提升了公司产品的市场竞争力和美誉度,可带动销售快速增长。

牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

深入学习贯彻习近平总书记考察江苏重要讲话精神

浏河在新建、优化产业园功能配套中,不断创新园区载体运营模式

让企业安家 为产业赋能

□本报记者 阙亚方

近年来,浏河镇通过产业社区提升改造、高端产业园区建设,推动先进制造业做大做强,不断夯实工业经济高质量发展“底盘”。

让新兴产业落地生根

近段时间,滨江兴业港面积最大的4号厂房正在紧张装修中,来自上海的高科技型项目剑平动平衡将入驻这栋厂房。该公司是上海市专精特新企业,也是国内仅有的通过中国合格评定国家认可委员会(CNAS)认可的动平衡机制造企业,主要从事研发、生产高端动平衡设备,达产后预计年产值近1.4亿元。

“我们引进该项目,是希望在助力企业发展的同时,带动浏河高端装备制造产业上一个新台阶。”浏河镇相关负责人说,滨江兴业港项目占地面积109亩,总建筑面积约5.4万平方米,建有6个单体项目。

作为浏河镇新打造的高端产业载体,滨江兴业港已经吸引多家

企业落户。首批入驻滨江兴业港的企业具有共同特质:属于高精尖领域、掌握核心技术、处于快速上升期。这些企业的人驻将为浏河产业升级、经济高质量发展提供有力支撑。如入驻6号厂房的格莱德精密科技(江苏)有限公司由金凤科技股份有限公司投资,占用6号厂房的一半空间,主要研发、生产滑动轴承等部件,达产后预计年产值近1.3亿元。入驻2号厂房的绝缘纸项目,主要从事特高压输电用的绝缘纸贸易和深加工,达产后预计年产值近3000万元。

产业与浏河“融合共生”

“滨江兴业港定位以高端装备制造、智能制造、汽车零部件、医疗器械等产业为主,致力于打造沪区域最具价值的高端智造兴业港湾。”浏河镇相关负责人表示,滨江兴业港是浏河镇首次探索社会力量参与运营的园区,由该镇和“中国产业园区运营商十强”的中

集产城共同招商、运营。

中集产城园区运营公司华东区域总经理许志远介绍,中集产城具备产业园区项目开发、建设、招商、运营的全链条经验,倡导“C+运营服务”,从园区的基础保障,到空间运营,再到企业赋能,可为入园企业提供降本、增效、提质,以及跨越式发展的系统性解决方案和优质服务。中集产城运营的产业园区还是一个科技企业孵化器,可进一步促进科技成果转化,培养高新技术企业。

“借助中集产城,我们希望在滨江兴业港内构建一个创新型生态体系,逐步形成共生、共创、共赢的产业发展生态。”浏河镇相关负责人表示。

“安家”浏河逐新梦

栽好梧桐树,引得凤凰来。近年来,浏河镇推进载体建设动作频频、亮点不断。

复安长三角科创孵化赋能中心是浏河镇倾力打造的又一个孵

化载体,由复安(苏州)企业管理有限公司负责运营。该公司拥有复旦大学、华东师大、同济大学等一流院校资源,同时,有在上海运营科技产业园的成功经验。启用一年多时间,这里已有20多家企业入驻,其中,2人获评姑苏科技领军人才,6人获评太仓市科技领军人才。

产业发展载体不断升级。去年,浏河镇与富田集团签署临沪科创城产业社区项目建设协议,拆除园区既有老旧厂房,建设高标准厂房和科创空间,着力重塑产业载体,再造发展空间,集聚发展动能,其中一期项目规划建设8幢单体建筑,建筑面积约5.9万平方米,计划2024年竣工投用。此外,浏河丰采科技产业园等载体也在建设中。

“这些载体将为浏河招引高端装备制造、先进材料、航空航天等产业项目和科技人才项目提供优质的载体平台。”浏河镇相关负责人表示,将深化与沪上产业、“大院大所”对接,做优服务保障,吸引更多优质项目和人才前来创新创业。



橄榄岛风貌提升工程

年内完工

沙溪镇橄榄岛风貌提升工程(二期)于7月开工建设,改造提档面积3.6万平方米,计划今年年底前完工。该项目紧扣文化旅游和生活服务两大主题,力争打造成沙溪镇旅游新地标。

记者 计海新 摄

一砖一瓦 铺筑合作之路

□本报记者 周琦 顾嘉乐



11月中旬,德国经理马蒂亚斯再次踏上卡塔尔的土地,他给合伙人周丽发了一条信息:“6年时间过去了,这里发展得可真快,干净、整洁、现代化,和我多年来在太仓的感受一样,而我们模具生产的砖块也被广泛应用到了他们的建筑工地上。”

老马此次拜访中东客户,原因之一就是对方主动要求洽谈中东地区总代理业务,进一步打开当地

市场。

太仓是“中国德企之乡”,不少德企也在共建“一带一路”中寻找到了商机。2017年,中德合资企业——太仓富莱克斯模具科技有限公司探索开拓“一带一路”市场。6年来,“脱胎”于富莱克斯模具的砖块铺筑了共建国家的港口码头、铁路大桥以及现代化场馆,助力铺就共建国家繁荣发展的道路。

中西合璧放大技术优势

“这批是我们出口到卡塔尔用来造房子的砌块模具,运用了中国传统的榫卯结构,即使在高强度震动下,它的使用寿命也是普通焊接模具的好几倍。”在富莱克斯的生产车间,记者见到了公司总经理周丽和她的“模具森林”。不久后,这批模具将由客户自提,通过中欧班列或从太仓港出海到目的地。

2014年,周丽与德国合伙人马蒂亚斯共同创办了这家模具厂,主营建筑砌块行业各类地砖

(下转第2版)